让老师安心从教 让学生健康成长

咸宁春雨基金倾情助力乡村教育

本报讯 记者甘青、陈红菊、通讯员张曙、 徐甜甜报道:4月7日,咸宁市春雨乡村教育基 金会一周年活动暨"春雨乡村教师激励资助计 划"第二期受助对象捐赠授证仪式在市教育局 举行。中国科学院院士毛明、中国科学院院士 刘胜到会致辞。

去年2月1日,咸宁市春雨乡村教育基金 会揭牌。这是一家由中国科学院毛明院士发 起,以公益事业为目的的非营利性法人组织, 旨在支持乡村教育事业,帮困助学,奖励优秀 师生,改善乡村教育环境。

一年来,咸宁市春雨乡村教育基金会帮困 助学,奖励优秀师生,改善乡村教育环境,作用 明显。"春雨乡村教师资助计划"公益项目,解 决了困难教师经济生活的后顾之忧;"春雨咸 宁行"乡村学校走访暨校园科普课堂公益项 目,激发了学生科学志向;"青椒计划",对新人 职乡村教师开展公益培训,让600余名乡村教 师获得了宝贵的学习和进步机会。一项项民 心工程,把最前沿的科学知识、最先进的教育 理念和最诚挚的关爱带给咸宁乡村的师生。

今年,咸宁市春雨乡村教育基金会将开展



乡村学校体育创新项目,组织知名体育运动员 进入校区开展体育活动,启动清华大学足球 友谊赛之咸宁站,开展乡村体育教师技能大 赛及技能培训;开展乡村教师激励资助项 目,支持乡村教师个人成长;开展乡村教育 心理关爱项目,联合北京师范大学心理研究 院开展乡村学校心理健康教师赋能培训,垂 直督导乡村学校心理健康骨干教师实操;开 展乡村学生奖学助学项目,设立春雨奖学金 和助学金,推进科普课堂进校园活动,引入体 育、艺术教育等资源。





鄂南高中开展

第三届远足研学活动

本报讯 记者黄柱、通讯员尤明飞、陈涛报道:"趁春光踏歌行,凭年少展 翅飞。"4月3日,鄂南高中开展第三届远足研学活动,旨在落实立德树人根本 任务,创新育人方式,推动学生社会实践活动和志愿服务活动,打造德育大课 堂,同时为培养该校学生"热爱生活、亲近自然、增强体质"的意识,磨砺意志品 质,弘扬互助合作共赢精神。鼓励他们以这次徒步研学活动为契机,提高自己 吃苦耐劳的精神,在将来的高考中创造更辉煌的成绩。

"出发!"当天清晨,随着一声令下,鄂南高中学生在老师的带领下,开始 向咸宁抗疫精神纪念广场出发。

出征仪式上, 鄂南高中校领导作了动员讲话, 勉励同学们坚定信心、磨炼 意志;团结互助、美美与共;严守纪律、确保安全;勇于探究、知行合一。同时讲 了注意事项和纪律要求,有关老师、学生代表分别作了表态发言,大家以铿锵 誓言表达了对此次远足的必胜决心!

沐浴着和煦的春风,同学们以班级为单位,斗志昂扬踏上征程。同学们按 照既定路线前行,一路阳光明媚,一路惠风和畅,一路加油鼓劲。活动全程,老 师们细致巡查,确保活动安全顺利进行,提醒同学们安全出行,爱护环境。在 远足过程中,同学们以傲人的姿态、乘风破浪的气势,一点点挑战极限,一步步 靠近成功。

此次远足研学活动, 鄂南高中精心策划、周密安排、细致分工。学校领导 全程队前领行,学校各科室、年级部有力配合,各班主任、任课老师、安保工作 人员分布在各个班级首尾、两侧,后勤工作人员、医护工作人员精心陪同,交警 部门全程护送、贴心保障,确保远足师生队伍安全有序。绵延的队伍犹如一条 长龙,成为了当天咸宁市区一道亮丽的风景线。

走出10公里左右,学生旺盛的精力慢慢被消耗,走起路来开始有些吃力, 在老师不停地鼓励下,学生的脚步没有停下。中午时分,学生抵达目的地,大 家在指定区域分享自带的食物以及在徒步中的感受和收获。一位高二年级的 同学说:"这是我人生中一次难忘的经历,多年以后,或许会忘记班里的同学, 但不会忘记这次远足。"

12个小时的时间,学生用脚步丈量大地,完成了往返50公里左右的徒步 任务。活动中,师生一边徒步,一边俯身拾起沿途的塑料袋、纸屑、矿泉水瓶等 垃圾,用实际行动保护我市生态环境。 正当谷雨弄晴时, 芳草轻花春风浅。一路景色宜人, 处处欢声笑语, 师生

们将美丽的春日景色收入眼底。在紧张的学习之余,有机会外出踏青研学,孩 子们显得格外开心,洋溢着高中学子的蓬勃朝气。

一天的疲惫掩盖不了大家眼睛里闪烁的青春光芒,远足让他们收获自信, 磨砺心志,锤炼勇气。同学们明白了什么是坚持、团结、友情、信念和挑战。大 家更加坚信,手捧着最初的梦想,坚持下去,就一定可以到达理想的远方!

"用脚步丈量坚韧的距离,用意志谱写青春的辉煌。"鄂南高中有关校领导 表示,本次远足研学活动带给同学们深刻的意义,激发了他们对未来生活的美 好期待,懂得了"千里之行始于足下"的坚韧品格,最终以信念为支撑,为梦想 奋进在前行路上。







图/记者 张仰强

让青春伴着远足飞扬

○ 王远远

阳光肆意春正好。鄂高组织这场全程 58公里、耗时10余小时的远足,为1100余 名学生写下了一段终生难忘的青春记忆。 为这场远足点赞,这是教育该有的样子,是 青春该有的色彩。

教育是国之大计、党之大计,既关系着 民族振兴、社会进步,又关乎着千万家庭的 幸福。在繁重的教学压力下,在繁忙的课业 学习中,不管是老师、家长还是孩子,都在埋 头向前奔跑。但我们也要经常暂停脚步,去 寻找教育的初心。

我们要培养什么样的人? 社会主义事 业的建设者和接班人。承担起这样的使 命,既需要超高的知识水平,又需要健康的

体魄;既需要健全的人格、顽强的意志,又 需要团结的意识、奉献的精神。教育需要 塑造全面发展的时代新人,来承担建设家 乡、建设祖国、造福人民的历史重任。这是 教育的根本目的,也是时代赋予教育的责

我们该怎样培养下一代? 以树人为核

心,以立德为根本。未来需要有社会责任 感、创新精神、实践能力的青年一代,教育 改革就应当超越狭隘的应试范畴,注重培 养学生的多元能力,使他们能够适应未来 社会的变革挑战。我们在注重课堂知识传 授的同时,也不能忽视课外教学的重要支 撑,要将智育和德育相结合,培养身心健

毅行百里路,一起向未来。这一次回 归初心的教育尝试,这一场致敬历史、认识 家乡、磨炼意志、享受友谊的远足,激扬了 最美的青春。



在全国技能选拔赛、全省技能大赛上

咸宁职院师生勇夺18项桂冠

本报讯 记者朱亚平、通讯员**万虎、刘可**报 道:近日,由湖北省教育厅主办、湖北省教育科学 研究院承办的"中银杯"湖北省职业院校技能大 赛、全国职业院校技能大赛湖北省选拔赛上,咸 宁职业技术学院再创佳绩,拿回18项一等奖、21 项二等奖、25项三等奖。咸宁职院共有170名师 生组成90支代表队,参加了28个赛项。该校取 得的优异成绩充分展示了"双高计划"、技能校园 建设成果和师生良好精神风貌。

18项一等奖涉及到该校园林景观设计与施 工、建筑装饰数字化施工、小学教育、机器人系统 集成应用技术、新能源汽车检测与维修等专业领 域。近年来,该校以技能竞赛为抓手,凝练办学 特色,始终坚持以学生为中心,立足"有用、有味、 有魂、有品"的四有课堂,实施"生存、生产、生活" 的"三生教育",全面推行技能校园建设,探索岗 课赛证融通,赛教赛训融合,加强专业内涵建设, 强化理论与实践教学并举,以赛促教、以赛促改、 以赛促学,育人成果不断显现。

该校将结合学校高质量发展和"双高"建设 的需求,充分发挥大赛的引领和辐射作用,将比 赛成果转化到教学实践中来, 夯实育人根基, 拓 宽强师之路,为社会培养高素质、高水平、智慧型 技能人才。

教育洞答

如何学好数学

本报记者 王恬

数学是一门非常重要的学科,对于孩子的未 来学习和职业发展都有着重要的作用。想要让 孩子学好数学,应该怎么做呢?浮山学校高级数 学教师柳雄飞给出一些建议:

首先,建立良好的数学基础。数学知识是 有层次性的,建立良好的数学基础对于孩子日 后的学习十分重要。从基础概念开始,逐步深 入学习,让孩子掌握基本的数学知识和技能。 拿世界著名物理学家杨振宁的话来说:想要让 孩子学好数学,第一步就是要先弄清数学的基 本概念。

其次,培养孩子的数学思维能力。数学思维 能力是指孩子运用数学知识和方法解决问题的 能力。可以通过游戏、实验、观察等方式,培养孩 子的数学思维能力,让孩子能够独立思考问题, 并运用数学方法解决问题。

再次,多练习、多思考。数学是一门需要练 习和思考的学科,练习可以巩固孩子的数学知 识,让孩子更好地理解数学概念;而思考则可以 帮助孩子培养逻辑思维能力,提高解决问题的能

同时,注重实际应用。数学知识是有实际应 用价值的,让孩子学习数学知识的同时,注重数 学知识的实际应用,可以帮助孩子更好地理解数 学知识,提高孩子的实践能力。

最后,培养孩子的兴趣。数学是一门有趣的 学科,让孩子对数学产生兴趣,可以帮助孩子更 好地学习数学。可以通过让孩子参与数学游戏、 数学竞赛等方式,培养孩子的数学兴趣。

总之,学好数学需要耐心、恒心和努力,家长 和老师应该为孩子提供良好的学习环境和学习 氛围,并为孩子提供合适的教育资源,帮助孩子 更好地学习数学。

怎样学好物理

本报记者 陈希子

物理是一门探索自然现象和规律的科学,它 与我们的生活密切相关,也是理科学习的重要组 成部分。那么,如何才能学好物理呢?

市紫荆花教育集团林老师介绍,很多同学都 感到学好物理特别难,尤其是进入高中以后,会 流传着这样一句话:"物理难,化学繁,数学作业 做不完。"于是大家不知不觉就认为物理非常难 学。确实,物理固然有复杂性的一面,但是只要 我们抓住物理学的特点,掌握正确的学习方法, 这门功课是完全可以学好的。

学生要想学好物理,要先了解这门课程。为 此,同学们可以利用课余时间,科学的把物理课 程提前预习一遍,生动有趣、图文并茂的内容会 深深地吸引学生的求知欲。课前也一定要预习, 在预习时,除了要把新课内容仔细读一遍外,还 应在不明白处作上记号,并试着做一做物理书上 的题目。这样带着疑问、难点去学,听课的效率 就会大大地提高。

在听课时,要专心致志,积极思考,注意抓住 老师反复强调的重点和难点,做好笔记。笔记要 简洁明了,突出关键词和公式,用符号和图表代 替文字,用颜色和符号标注重要内容。同时,要 注意与预习内容进行对比和补充,及时消除疑

物理课后应及时复习,仔细做好作业,这是 学好物理的重要环节。复习时,要认真梳理当天 所学的内容,回顾笔记,加深对知识点的理解和 记忆。同时,要多做练习题,检验自己的掌握程 度,发现并解决自己的问题。温习时,还可以运 用回忆法来巩固知识,即在没有任何资料的情况 下,尽量回忆出所学过的内容,并与原文进行对 照和纠正。